

Faltan 2

¡1.º de Mayo! Nuestra Fiesta del Trabajo será una demostración rotunda, en vanguardia y retaguardia, de nuestra firme voluntad de

VENCER.



(Escudo de Tróvica)

¡Primeros de mayo y fiestas!

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Todos los trabajadores saludan en este día a sus mejores compañeros: a los combatientes.

AÑO XXV. — NUM. 7.478

domingo 1.º de mayo de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Juan García Maturana, Secretario General del Comité Provincial del Partido Comunista de Almería, ante el Primero de Mayo, dice:

¿Qué opinas sobre este 1.º de Mayo?

El Comité Ejecutivo de la Federación Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas

En estos momentos históricos porque atraviesa nuestra querida patria, el día Primero de Mayo, opina la J. S. U., debe ser el señalado para el reforzamiento de nuestra UNIDAD dentro del Frente Popular Antifascista; el día que se intensifique el trabajo de agitación y reclutamiento de los CIENTO MIL voluntarios y CINCUENTA MIL fortificadores, que marchen a nutrir las filas de nuestro glorioso Ejército. Debe ser día que nos marquemos la tarea de movilización de todos los hombres útiles para el servicio de las armas, así como la inmediata incorporación de la mujer al trabajo y capacitación de la misma.

Cuando nos marquemos la labor de seguir y aumentar nuestra ya potente industria de guerra, por la exterminación de la "quinta columna" y apartamiento de los puestos de dirección a los incapaces y cobardes. Y el que prestemos nuestra ayuda incondicional a nuestro Gobierno de Guerra y de Unidad Nacional.

FRANCISCO DE BURGOS,
de Izquierda Republicana

El Primero de Mayo de este año es de intensificación de trabajo para ganar la guerra, a fin de que el Primero de Mayo de 1939 descansemos de las fatigas de la lucha y podamos celebrar la Fiesta del Trabajo.

(Continúa en 2.ª plana)

El Primero de Mayo de 1938, tiene, además de los significados de años anteriores —solidaridad de clase, alarde de potencialidad proletaria, jornada de lucha por la emancipación de los trabajadores—, el que le da la lucha armada que el pueblo español mantiene contra el fascismo internacional.

En esta lucha, precisamos toda la ayuda eficaz de los partidos pequeño burgueses y de todos los españoles honrados que están a nuestro lado para conseguir la independencia de España. A los obreros y campesinos, a todos los trabajadores interesa nuestro triunfo. No luchamos sólo por la jornada de ocho horas, como en tiempos pasados —mientras duren las circunstancias actuales trabajaremos las horas que sean precisas—, luchamos hoy por LA TIERRA PARA EL QUE LA TRABAJA, POR CONSERVAR LAS CONQUISTAS OBRERAS CONSEGUIDAS A PARTIR DE JULIO DE 1906, POR CONSERVAR LA EXISTENCIA DE ESPAÑA COMO PAIS LIBRE, FUERA DE TODA TUTELA EXTRANJERA.

Yunques y martillos, fraguas y picos, el taller y la mina celebrarán este Primero de Mayo con el eco jubiloso de sus instrumentos de trabajo en plena producción. Manos de mujer empuñando herramientas productoras, y el arado y la hoz, incansables, señalan la solidaridad fraternal del campo y la ciudad.

Los fusiles en el frente tendrán jornada intensa en este Primero de Mayo.

Así también después, hasta la victoria.

Ganemos la guerra, que todo lo demás lo conseguiremos por añadidura.

En nombre del Partido Comunista, saludo desde aquí a los combatientes y a los proletarios, que con sus fusiles y su trabajo conquistan, resistiendo, nuestra Victoria, bajo la dirección del Frente Popular.

¿Qué opinas sobre este 1.º de Mayo?

(Viene de a 1.ª plana)

jo conmemorando, cómo del trabajo de 1938 dependen las reivindicaciones que obtendrán en 1939 los trabajadores, bajo una República democrática que asegure esas legítimas reivindicaciones.

JOSE MARQUEZ, de los Amigos de la Unión Soviética

Hoy, que el mundo vive una fase más dura, de vida o muerte entre el capital y el trabajo, tiene que revestir el Primero de Mayo proporciones más gigantescas de reivindicación emancipadora. Las guerras de España y China, las aprovecha el fascismo internacional para tratar de salvar a las castas privilegiadas y ha tomado nuestro suelo como campo de experimentación; a esta España que quiere ser libre e independiente. Este primero de Mayo será para todos los trabajadores españoles presagio de futura justicia social, que, por el esfuerzo de un pueblo que lucha por sus libertades e independencia, sabrá imponer al mundo las normas de cómo se lucha, y se vence al fascismo internacional.

PEDRO PEREZ, de la U. G. T.

Este Primero de Mayo será recogido en la historia del proletariado español como la fecha significativa de nuestro triunfo final.

El pueblo trabajador ha llegado a adquirir la moral que se precisa para el triunfo. Por consiguiente, a trabajar, fe en la victoria, y todos unidos con el solo pensamiento de ganar la guerra.

SERRALVO, de la C. N. T.

Lo que se va a hacer este año con el Primero de Mayo, partiendo de acuerdo con las organizaciones, es ir a la intensificación del trabajo. Considero ese acuerdo como principal objetivo para ganar la guerra.

—¿...?

—No hay necesidad de analizar posiciones. Nuestro deber es ayudar al Gobierno de la República para ganar la guerra.

CRISTOBAL CORDOBA, presidente del Consejo Obrero de DIARIO DE ALMERIA

El sudor que hoy, en conmemoración de la Fiesta del Tra-

bajo, en jornada intensiva ferreamos, será la más hermosa ofrenda que podemos hacer a la memoria de los mejores hijos de España, caídos en la lucha por la independencia patria y consolidación de nuestras reivindicaciones, así como también prueba de la incondicional adhesión al Gobierno del Frente Popular Antifascista que ha de conducirnos a la Victoria.

MANUEL ALFEREZ, Presidente del Consejo Municipal

Este Primero de Mayo, ofrece las perspectivas seguras para el triunfo del pueblo español en armas en defensa de su independencia y su régimen democrático.

Significa la Fiesta del Trabajo en 1938 el ejemplo de todo un pueblo que obtendrá su victoria porque cuenta para ello con un Gobierno de Frente Popular que, conjuntamente con la unidad antifascista, con la alianza de las dos grandes Centrales Sindicales C. N. T. - U. G. T., permitirá una gran intensificación en el trabajo, y el heroísmo de nuestro Ejército, aplastará a los traidores e invasores de nuestra patria.

EUSTAQUIO CAÑAS, Gobernador civil de la Provincia

Siempre fué motivo de alegría, teniendo en cuenta que significaba para el porvenir, la esperanza de plasmar en realidad nuestras reivindicaciones.

Hoy es día de trabajo y de preocupación, por esperar de los países democráticos, donde libremente pueden manifestarse, particularmente de Rusia, una acción conjunta a favor de nuestra causa.

Yo tengo el criterio del silencio que, en la práctica, me ha demostrado que es lo más eficaz, sobre todo teniendo en cuenta que el enemigo lo tenemos en nuestra casa y nos acecha aunque sigilosamente. Por esta razón creo que ha llegado la hora de hacer, y al decir hacer, es exterminar a ese enemigo que nos acecha tan de cerca y lo tenemos muy infiltrado en nuestros organismos.

Si esto pueden recogerlo todas las organizaciones antifascistas y ayudarme, haremos una de las mejores obras que simboliza este Primero de Mayo.

A la hora de cerrar nuestra edición, sin duda por falta de tiempo, no hemos recibido las respuestas de otros camaradas.

NUESTRO TELEFONO: 1880

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana fuimos recibidos los periodistas por el secretario particular del Gobernador, el que nos dijo que ya se disponía de local adecuado para albergar a los niños que fueran sorprendidos por las calles pidiendo limosna.

Se ha comenzado la obra de adaptación, y muy en breve estará en condiciones de alojar a los pequeños.

El señor Gobernador ha sido invitado para asistir a la confidencia extraordinaria que con motivo del Primero de Mayo, Asistencia Social dará a los niños acogidos en esta institución.

Con este motivo, el camarada Cañas Espinosa les dirigirá la palabra, compartiendo con ellos algunas horas.

A continuación nos dijo que José Molina Alías de Chercos, había remitido la cantidad de cincuenta pesetas para gastos de guerra.

El Consejo Municipal de Ohanes envió 184'80 pesetas, y la Sociedad de Agricultores de Albóx "6 de Octubre", mil pesetas, para el mismo fin.

CASA DE LA CIUDAD

El presidente del Consejo Municipal, camarada Alférez, nos dijo en la mañana de ayer, que al ser instalada la Casa de Socorro en el antiguo local de Asistencia Social calle de Blasco Ibáñez, se ha ordenado que a partir del próximo lunes queden suprimidas las paradas de coches, así como las barracas y puestos ambulantes, que se instalarán en la parte más baja de la citada calle.

Como se comprende, esta medida tiene por objeto sanear en lo posible el paraje próximo al Centro benéfico de referencia, y evitar que haya obstáculos en los alrededores.

Seguidamente, nos dijo que desde el lunes próximo se establecerán las siguientes paradas de coches para el servicio público:

Plaza de Sartorius, ocho coches. Plaza del Dr. Ferrán, cuatro. Calle de José Jesús García, junto a la fachada de la antigua iglesia de San Sebastián, cuatro. Calle de Joaquín Ramón García, dos coches.

Por último nos dijo que en la semana pasada han quedado terminados dos refugios más.

En el mismo despacho nos entrevistamos con el Delegado de Sanidad, camarada Burgos Seguí, el que nos comunicó que había recibido el ofrecimiento del especialista en enfermedades del pulmón y corazón, don Luis del Barrio, de servir gratuitamente

una consulta en la Beneficencia Municipal. El señor Burgos Seguí agradeció este rasgo.

COMISARIA DE ABASTOS

El Comisario de Abastos, camarada Granados, nos dijo que en la semana próxima haría un reparto de víveres al vecindario, por medio de las cartillas de racionamiento.

No fijaba día, porque había que hacer primero la distribución de los géneros a los comerciantes.

Sindicato de Obreros Emancipados de Pequeños Industriales y Comerciantes (Sección de Vinos)

Se hace saber a todos los detallistas de vino que a partir de esta fecha, se presenten en la Casa del Pueblo, Secretaría número 21, de 3 a 5 de la tarde con los correspondientes documentos del establecimiento, para incluirlos en la lista que se entregará en la Alcaldía.

Queda el plazo abierto durante tres días.—El Comité Ejecutivo.

Leed "DIARIO DE ALMERIA"

GRAN MITIN

Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

¡Trabajadores antifascistas almerienses!

El Gobierno de la República y nuestros Comités de Enlace Nacionales de la C. N. T. y U. G. T., han acordado que hoy, Primero de Mayo, todas las ramas de la producción española rindan su homenaje incondicional, ante esta fecha histórica del proletariado del mundo.

No podía ser más justo dicho homenaje, ni poderse revestir de mayores anhelos que el acuerdo tomado por los organismos responsables gubernamentales y sindicales, trabajar en esta fecha y rendir el máximo esfuerzo en pro de la causa antifascista.

Seguros estamos de que sabreis corresponder como hombres, a estos acuerdos y para ello, hoy PRIMERO DE MAYO, todos los obreros del taller, de la industria y el comercio, acudirán a sus respectivos lugares de trabajo, para cooperar al engrandecimiento de la economía nacional.

Vida del Partido

Pleno cumplido del Comité del Sector Norte

Hoy, a las once de la mañana, y en el local de nuestro Comité Provincial, tendrá lugar la reunión por circular convocada.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Peluqueros y Barberos Unidos U. G. T. C. N. T.

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros, que a partir del lunes, día dos de Mayo, las horas de apertura y cierre serán de 9 de la mañana a 2 de la tarde, y de 4 de la tarde a 8 de la noche.

Se pone en vuestro conocimiento para el mayor cumplimiento de lo acordado.—El Comité.

Agrupación de Mujeres Antifascistas

Hoy, Primero de Mayo, saldrá de esta Agrupación de Mujeres Antifascistas, la Comisión de compañera que va a visitar a nuestros compañeros del frente, para llevarles papel, propaganda y otros objetos.

Por esta Comisión han sido invitadas las Mujeres Libres.

El Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. aceptando íntegro el acuerdo tomado por el Frente Popular Antifascista de Almería, en organizar un acto de ayuda incondicional al Gobierno legítimo de la República, os invita para que en este Primero de Mayo, acudais al Teatro Cervantes, para oír a los compañeros que, en nombre de las organizaciones, os dirigirán la palabra. Dicho acto se celebrará a las cinco de la tarde.

Intervendrán: por la C. N. T., los camaradas Barruer y Serralvo; por la U. G. T., Gámez Benítez y García Masturana; por el Frente Popular, Hermógenes Cenamor.

¡Camaradas, hoy más que nunca precisamos estar unidos!

¡Con nuestra unión, daremos impulso a la obra del Gobierno del Frente Popular! ¡Adelante, obreros almerienses!

Nuestro Primero de Mayo, por lo que tiene de significado emancipador, debe ser un día de trabajo intenso, de más extensa jornada que los demás.

PARTE DE GUERRA

NUESTRAS TROPAS RECHAZAN ENERGICAMENTE UN ATAQUE ENEMIGO EN EL SECTOR DE VALDECUENZA

La criminal aviación italiana bombardea dos veces Barcelona

Barcelona, 12 madrugada.—El parte oficial facilitado a las 23 horas del día de ayer por el Ministerio de Defensa Nacional, dice como sigue:

Ejército de Tierra

LEVANTE.— En el sector de Valdecuena fueron rotundamente rechazados intentos de infiltración enemigos, desde nuestras posiciones de La Encubierta y Pico Gravoso.

Los rebeldes insistieron en sus ataques a la zona de Alfambra. En los demás sectores, sin novedad.

Aviación

La aviación italiana, al servicio de los facciosos, ha realiza-

do hoy dos agresiones contra Barcelona.

En la primera, que tuvo lugar a las ocho horas y cuarenta y siete minutos, siete "Savoias", procedentes de Mallorca, lanzaron gran cantidad de bombas sobre zonas próximas a Barcelona.

Alrededor de las 11'25, tuvo lugar otra nueva agresión, llevada a cabo por seis trimotores de la misma marca y procedencia, que arrojaron por los indicados lugares medio centenar de bombas.

Aunque los daños materiales son de escasa importancia, ya que casi todos los proyectiles cayeron en el mar, hay que lamentar cerca de cuarenta muertes entre la población civil.— Febus.

Campesino, para que el Gobierno te ayude, organízate en la Cooperativa. Nadie puede negar la ayuda que desde el Ministerio de Agricultura han recibido los campesinos.

Para hacerla más extensiva y eficaz se ha creado el Departamento de Cooperativas. ¡Campesino!! Procura que tu Cooperativa se encuentre inscrita en ese Ministerio.

¡Camaradas campesinos!

Ante nosotros está el Primero de Mayo de 1938, fecha conmemorativa de las reivindicaciones de los trabajadores. Pero este Primero de Mayo, es más que todo eso, es la fecha gloriosa en que los trabajadores españoles están dando el último empujón para hundir al fascismo internacional.

Por eso hemos de conmemorarlo intensificando más el trabajo. Trabajar sin descanso es el medio más seguro de acelerar el fin de la guerra, con nuestra victoria que es la de todos los trabajadores del mundo.

El arado, la azada, debe convertirse en nuestras manos en el arma terrible que aniquile a los invasores. Cada vez está más próxima la victoria y cada vez ha de ser mayor nuestro esfuerzo por conseguirla.

¡Campesinos! Todas vuestras energías para ganar la guerra.

Pedro SANCHEZ

NUESTRO TELEFONO: 1888

Comentarios de la Prensa madrileña

Madrid, 30, 12 noche.— Resumen de la prensa de esta noche:

"Claridad".— Habla de la fecha conmemorativa del Primero de Mayo y dice que es la fecha de España, ya que es la nación que lucha por la libertad de los trabajadores de todo el mundo.

"C. N. T.".— Dice que la unión de los trabajadores es un arma de extraordinaria eficacia para nuestra victoria. Esta —agrega— no nos podrá ser discutida por nadie, con nuestra lealtad de acción conjunta, y poniendo a contribución nuestros máximos sacrificios.

"El Sindicalista".— Dedicar su atención a la cuestión internacional, y dice que en Londres, acaba de comprarse un poco de paz. Ello se ha llevado a cabo —añade— a cambio de las más nefastas de las claudicaciones.

"Informaciones".— Se ocupa de las conversaciones de Londres, y dice que la resolución de los puntos tratados pueden aportar al beneficio a la política europea.

"La Voz".— Dice que las preocupaciones de todo antifascista han de cifrarse en aportar sus energías, al máximo, soslayando las conveniencias de partidos, así como las particulares. Agrega que el Frente Popular Antifascista es el organismo que une todas las voluntades e ideas y que hay que

ceñirse a los mandatos que emanan de él.

Nuestro Gobierno del Frente Popular —termina diciendo— sabrá, con la ayuda de todos nosotros, conducirnos a la victoria.

"Mundo Obrero".— Dice que este Primero de Mayo marca la jornada de unidad y la firme decisión de España de que será libre.— Febus.

CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona, 30, 10 noche.— A las doce de la mañana, y bajo la presidencia del Doctor Negrín, se reunió el Consejo de Ministros, que ha terminado a las dos y media de la tarde.

En su parte principal, el Consejo se ha dedicado a examinar un importantísimo documento, que el Jefe del Gobierno ha sometido a la consideración del Consejo. Dicho documento es una declaración de principios que hace el Gobierno sobre los acontecimientos de esta guerra de invasión. Ha sido aprobada por unanimidad de los miembros del Gobierno, en el que, como se sabe, están representadas todas las fuerzas políticas y sindicales del país. A las siete de la tarde, el Presidente del Consejo hará en-

trega de este documento. El Jefe del Gobierno y Ministro de Defensa, ha sometido a la aprobación del Consejo, y éste así lo ha acordado, el ascenso de jefes y oficiales de todas las armas por méritos contraídos en campaña, y la relación de dichos ascensos aparecerá mañana en la "Gaceta".

DECLARACION MINISTERIAL

Barcelona, 1, 2 madrugada.— La declaración ministerial aprobada en el Consejo de Ministros celebrado hoy, está condensada en diversos puntos.

Comienza asegurando la integridad total y absoluta de España y la liberación de nuestro territorio de las fuerzas extranjeras que invaden el país. Aboga

La Internacional Comunista propone a la Socialista la creación de un Frente Unico Obrero Internacional

Moscú, 12 madrugada.— Con ocasión del Primero de Mayo, el Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista ha dirigido a los obreros del mundo un llamamiento, en el que pide, principalmente, en nombre de millones de trabajadores, el mayor interés por la defensa del pueblo español. La Internacional Comunista propone de nuevo a la Internacional Socialista la creación de un Frente único obrero internacional. Camaradas —dice— salid a las calles el Primero de Mayo. Firmes las columnas guerreras del Frente único obrero internacional, para la ayuda efectiva al pueblo español. Armas para España.

LA U. R. S. S. Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Moscú, 1, 2 madrugada.— Es probable que después de la fiesta del Primero de Mayo, la U. R. S. S. fije definitivamente su actitud en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Desde luego es seguro que el Gobierno soviético estará representado en Ginebra y que la U. R. S. S. no ha pensado en abandonar la Sociedad de Naciones. El pacto franco-soviético continúa siendo uno de los factores fundamentales de la política exterior de la U. R. S. S. y que ésta no se dejará arrastrar nunca a un acto que pueda contribuir al desequilibrio de la paz en Europa.

por una República federativa, con un sólido y vigoroso sistema de Gobierno y por la estructuración social y política que desee darse mediante un plebiscito que se celebre con todas las garantías. Trata del reconocimiento de la personalidad regional, de la libertad de opinión y creencias, y de que el Estado garantizará la propiedad y la iniciativa particular que tiendan al incremento de la vida económica y social, amparando la pequeña propiedad y a los productores. Serán respetadas las propiedades de aquellos que no han obstaculizado la República, y comunica que ha sido creada la Comisión de reclamaciones extranjeras.

Aboga por el resurgimiento de una España próspera y dice que el Estado garantizará la cultura y los medios de vida de los trabajadores, buscando el incremento de la raza.

Trata de la libertad e independencia de la Patria, y a pesar de la lucha actual, sostiene el punto constitucional de que España renuncia a la guerra, y obrará de

acuerdo a los tratados y pactos fijados por la Sociedad de Naciones para la defensa de la paz.

Reivindica los derechos de España como potencia mediterránea y propugna por su total reconstrucción.

Termina diciendo que cometerán un delito de traición a nuestra Patria, aquellos que no realicen la labor a que están obligados en estos momentos.

HALLAZGO

En la Secretaría de Ayuda del Socorro Rojo Internacional, a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra una cartera conteniendo sellos de Correos y otros papeles.

LA HORA DEL CIERRE

Valencia 30 10 noche.— El Gobernador civil ha ordenado que con motivo del adelanto de una hora, los cafés y bares se cerrarán a las once de la noche, pudiéndose circular hasta esta hora normalmente.

Campesinos: Organizad vuestra economía por una Cooperativa en cada pueblo, dentro del Ministerio de Agricultura

Saludemos a nuestro Primero de Mayo con jornadas intensivas en campos, fábricas y talleres.

Número suelto 25 céntimos

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Participa de los Intereses y Campesinos de Almería y su Provincia

¡Primero de Mayo! Bandera de unidad antifascista y de trabajo, intensificando la producción y acelerando el voluntariado para ganar la guerra

EDITORIAL

1.º DE MAYO

Llega nuestro primero de Mayo en circunstancias trascendentales, no sólo para la suerte del proletariado hispano, sino para todos los trabajadores del Mundo. Pero aún siendo así, es innegable que nos corresponde a nosotros los trabajadores españoles, el honor de disputar a las ligadas fuerzas de la reacción, el definitivo derecho al Trabajo y al Pan, la invulnerabilidad absoluta de las libertades de todos los pueblos del Mundo.

Y mientras los degenerados fautores de guerra, —carátulas más o menos grotescas del eje Roma-Berlín-Tokio— envían a pobres forzados, juntamente con el conglomerado hediondo de aventureros internacionales y eriminales extraídos de los presidios, a combatir con los Ejércitos del Pueblo de China y España; y mientras los Gobiernos de las asustadizas potencias llamadas democráticas pretenden arrear con pactos llenos de claudicaciones, por parte de ellos, lo que tan sólo se conseguiría reconociendo al Estado español el legítimo derecho a adquirir material bélico, los mejores hijos de España, los obreros; los campesinos, los trabajadores intelectuales, ofrecen sus energías, su sangre generosa, para proclamar por todos los ámbitos del Mundo "que la explotación va a concluir..."

¡Primero de Mayo!
Primero de Mayo en nuestra España invadida. Primero de Mayo que nos llega con una espina clavada en nuestros corazones proletarios, por no haber podido redimir ya a los trabajadores que soportan la tiranía, la terrible opresión en la "zona española que no es de España".

Mas no obstante, ¿cómo llega para nosotros este 1.º de Mayo! ¿Cómo nos hace aferranos más y más a los tornos, a las hoces, a las plumas, a los tubos de ensayo, a las cajas de los fusiles, a los volantes de nuestras máquinas de guerra!

¡Primero de Mayo en la zona leal!

¿Qué formidable será no leer mañana, como leíamos en aquellos periódicos —goleras donde remaban unas pobres forjadas de la pluma: "...el desfile se llevó a cabo en perfecto orden..." "Las fuerzas estuvieron acuarteladas durante todo el día"; "...por las asfaltadas avenidas caracolaban

los caballos de la guardia civil..."

¡Primero de Mayo que nos llega en el periodo álgido de la defensa de nuestras libertades, de las libertades de todos los pueblos del Mundo!

En esta fecha en que, pensando en el frente de lucha, en el frente de la Libertad, empujamos con brio nuestras herramientas de trabajo, inclinamos respetuosamente nuestras banderas en memoria de aquellos héroes de la producción, que en el año mil ochocientos ochenta y seis colaron en Chicago por la mínima reivindicación de la clase trabajadora, que se negaba a soportar por más tiempo las jornadas inhumanas de trabajo.

¡Primero de Mayo en la zona leal! Nosotros tenemos un recuerdo y una promesa para los hermanos nuestros forzosamente sometidos al yugo del cobarde y repugnante traidor a su patria y a su palabra.

Y mientras el trabajo se lleva a ritmo acelerado en fábricas, campos, talleres y laboratorios; en las mesas de trabajo, en las cátedras, en las aulas de las Escuelas Nacionales; y recordando, mientras se labora, los tiempos en que ondeábamos por las calles —totalmente nuestras— las rojas banderas proletarias, nuestros hermanos de los frentes lucharán, con el orgullo que pueden hacerlo los valientes, una bandera tricolor, la bandera de la República, pero cuyo color rojo se ha producido con la sangre preciosa de nuestros héroes, de los proletarios que luchan por las libertades del Mundo, de los mejores hijos de España.

Mañana se publicará DIARIO DE ALMERIA

Cumpliendo el acuerdo de toda la masa trabajadora de España, y para conmemorar el día Primero de Mayo, fecha gloriosa en la Historia del proletariado mundial, mañana lunes se publicará DIARIO DE ALMERIA.

En periodo de lucha intensa, de guerra encarnizada el proletariado español rinde homenaje a la Fiesta de los Trabajadores, intensificando la jornada. Es, junto a la resistencia heroica de los combatientes, la jornada de trabajo contra el fascismo.

¡1.º de Mayo!

RESISTIR AHORA, PARA VENCER DESPUES

Por J. SANTANA CALERO

La conmemoración de Primero de Mayo ha perdido en España su perfil reformista. Se han terminado las contemporizaciones ante el proceso histórico que la lucha contra el fascismo ha abierto en nuestro país. En este aniversario, solamente una parte del proletariado lo celebra aumentando la producción e intensificando su combatividad en los frentes para derrotar al adversario internacional de todos los trabajadores. Nos referimos al pueblo español. Los otros, ¿tolerarán que los dirigentes de la F. S. I. se erijan en cómplices de una pandilla de financieros y armamentistas?

¡Primero de Mayo! Es esta una fecha en que a la demagogia debe suceder la más profunda reflexión. Día éste en que todos los hombres amenazados por el fascismo internacional deben analizar si cumplen con su deber. Nuestro Mayo, el rojo más simbólico de los trabajadores, carece en España de tonos grises, vacilantes e indefinidos. Es un Mayo impetuoso que adquiere su más alta expresión en las trincheras abiertas en los campos andaluces, castellanos, catalanes y levantinos. Es un Mayo parido por los mismos que un día hicieron del Octubre rojo asturiano, el punto inicial de una nueva generación.

Este año en España se trabajará más y se combatirá con más ahínco. Terminaron entre nosotros las clásicas polémicas entre socialistas libertarios y socialistas estatales. Solamente un país de clara ejecutoria antireformista como el español, ha sido capaz de contestar al sentido cínicamente agresivo del fascismo con algo más que una verborrea in-

colora y más truculenta que real. Solamente en España ha podido llegarse casi a la liquidación de toda pugna entre fuerzas que, desplazando todo objetivo propio, han sabido unirse y luchar confundidas por el signo antifascista.

¿Qué hará el proletariado internacional en este día? ¿Continuará con su paso cansino y su

Comentario local ::::

Se fueron los camaradas de Asalto.

Ilusiones "quintacolumnistas"....

¡Cá!

La primera autoridad provincial lo ha dicho.

El orden de la retaguardia está garantizado.

Se fueron los de Asalto.

Van a cumplir otra misión. La harán bien, como la que dejan.

Son buenos camaradas los de Asalto.

Defendían el orden.

Defienden nuestra independencia.

Nosotros queremos saludarlos también.

Desde nuestro comentario.

Y decirles que marchen tranquilos.

Que su misión aquí continuará cumplida.

Así lo ha prometido la representación del Gobierno en nuestra provincia.

La representación del Frente Popular Antifascista.

andar de recua, salvo excepciones como las de la U. R. S. S. México, o al fin desplazará a dirigentes divorciados del anhelo posible de las masas de ras del Mundo?

No lo sabemos. Apraciamos que cada Primero de Mayo, tablece una superación en el proceso de la lucha contra el fascismo y que la actual situación pañoña exige que el primer aniversario haya sido liquidado como fuerza enemiga al más temible rival. Porque ya no pueden admitirse posiciones imprecisas, ambiguas y carentes de coordinación. Que comprenda el proletariado español y las masas populares amenazadas por el fascismo que solamente en nosotros está la promesa de la victoria. Lo otro es inarticulación, misión e incomprensión de objetivos propios o de clase.

¡Primero de Mayo! Sobre la comprensión de los timoratos los imbéciles; de los traidores cobardes, pongamos bien alta consigna de los combatientes, las mujeres y de los obreros pañoños: RESISTIR AHORA PARA VENCER DESPUES. O vemos nuestro afán de elevación tónica de nuestra moral del guerra, subiendo los gráficos de producción y eliminando de puestos de dirección a los tíbios a los incapaces y a los neutros.

Será nuestra mejor réplica la pasividad vergonzante, a la tulticia y al gregarismo de que aún no han sabido ver nosotros al pueblo que hoy repe, como ayer Álvarez de Castro en Gerona, frente al invasor. NUESTRA LINEA DE RETIRADA, EL CEMENTERIO.

He aquí nuestro comentario a este Primero de Mayo.

¡BIEN POR LOS PESCADORES DE ALMERIA!

Los pescadores de Almería son unos proletarios conscientes. Por eso igual que van a la mar corriendo todos los riesgos, y se unen a través del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., se preocupan de extender más esta unión, procurando un estrecho contacto, un abrazo fraternal, en-

tre los trabajadores y los combatientes.

Llega a nuestro conocimiento, que hoy, a las diez de la mañana, en esta fecha simbólica del Primero de Mayo, se celebrará en el Salón Katiuska, una asamblea para apadrinar el Sindicato de Pescadores a la 54 Brigada Mixta.

Que eunda este buen ejemplo. Los Sindicatos deben seguir este camino. Los trabajadores de retaguardia tienen que estrechar más y más los lazos de unión con los luchadores de vanguardia.

¡Bien por los camaradas pescadores!